



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΕΡΕΥΝΑΣ
ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

ΠΕΡΙΦ/ΚΗ Δ/ΝΣΗ Π. & Δ. ΕΚΠ/ΣΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
Δ/ΝΣΗ Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ Α' ΑΘΗΝΑΣ

ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ ΝΕΩΝ

Αθήνα, 27-02-2018
Αριθ. Πρωτ.: 3900

ΠΡΟΣ: Όλες τις σχολικές μονάδες της
Δ.Δ.Ε. Α' Αθήνας

Ταχ. Δ/ση: Φιλήμωνος 19, 16^ο Δημ. Σχολείο
Τ.Κ. – Πόλη: 115 26 - Αθήνα
e-mail: mail@1ssn.att.sch.gr
Υπεύθυνη : Γεωργία Σοφία Κολοκυθά
Τηλ.: 210 - 6450891

ΘΕΜΑ: « Βιωματικά σεμινάρια για εκπαιδευτικούς από τον Σ.Σ.Ν. Α Αθήνας»

Σας στέλνουμε επιστολή της Υπεύθυνης του Συμβουλευτικού Σταθμού Νέων της Δ.Ε. Α Αθήνας για την πραγματοποίηση τριών βιωματικών σεμιναρίων. Παρακαλούμε να ενημερωθούν οι ενδιαφερόμενοι.

Η Διευθύντρια Δ/σης Δ/θμιας Εκπ/σης Α' Αθήνας

Ιωάννα Κων. Ψίνα ΜEd
Αγγλικής Φιλολογίας ΠΕ06

Η ΣΥΝΤΑΚΤΗΣ	Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ
	ΧΑΡΑΤΣΗ ΧΡ. Μ.Α./ΠΕ08

ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ ΝΕΩΝ Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ Α ΑΘΗΝΑΣ



Αγαπητοί συνάδελφοι,
Καλημέρα και καλά να είστε.
Με αυτήν την επιστολή, θέλω να σας ενημερώσω για τα τρία βιωματικά σεμινάρια που διοργανώνει ο ΣΣΝ το επόμενο χρονικό διάστημα. Παρακάτω ακολουθούν πληροφορίες σχετικά με το περιεχόμενο των σεμιναρίων, ημερομηνίες διεξαγωγής και προθεσμίες υποβολής.

Βιωματικό σεμινάριο 1:

«Γλώσσα του σώματος και επικοινωνία»

Σε αυτό το τρίωρο «εισηγητικό» εργαστήριο, θα προσπαθήσουμε να αντιληφθούμε βιωματικά τον τρόπο που το μεγαλύτερο και σχετικά «υποτιμημένο» μέρος της επικοινωνίας μας, η γλώσσα του σώματος, δηλαδή, επιδρά στις μεταξύ μας σχέσεις, περιλαμβανομένων και αυτών με τους μαθητές, τριες μας. Στόχος είναι, μέσα από την επίγνωση αυτή, να αναγνωρίσουμε τη δυνατότητα να καλλιεργήσουμε μια πιο συνειδητή πρόθεση και μια πιο ουσιαστική επικοινωνία.

Στοιχεία σεμιναρίου

Ημερομηνία διεξαγωγής: Παρασκευή, 9 Μαρτίου, 3-6 μ.μ.

Χώρος διεξαγωγής: ΣΣΝ Α Αθήνας, Φιλήμωνος 19, 16^ο Δημοτικό Σχολείο, μετρό Αμπελοκήπων, τηλ 2106450891

Εισηγητής: Μαρία Ζάνη, σωματική ψυχοθεραπεύτρια, κοινωνική ανθρωπολόγος
Αριθμός συμμετεχόντων: 20

Βιογραφικό εισηγήτριας

Η **Μαρία Ζάνη** είναι υποψήφια διδάκτωρ του Τμήματος Κοινωνιολογίας, MD Εγκληματολογίας, Κοινωνική ανθρωπολόγος, Σωματική ψυχοθεραπεύτρια και Σύμβουλος ψυχικής υγείας. Είναι επίσης εκπαιδευτρια του Προγράμματος «Επικοινωνία Δίχως βία για σχολεία δίχως βία» και συντονίστρια και ερευνήτρια σε προγράμματα που αφορούν στην παράνομη διακίνηση και εμπορία ανθρώπων, τον κοινωνικό αποκλεισμό γυναικών, την επανένταξη και ψυχική υποστήριξη αποφυλακισμένων. Κατά την περίοδο 2002-2009 εργάστηκε ως καθηγήτρια στην Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση.

Βιωματικό σεμινάριο 2:

«Εκπαιδευτικός και ψυχικές προκλήσεις: Πέρα από το διδακτικό μας έργο»

Η τάξη είναι ένα δυναμικό περιβάλλον γεμάτο από αγάπη, εξιδανικεύσεις, συγκρούσεις, ανταγωνισμούς, άγχος, εφηβικούς εγωκεντρισμούς, στο οποίο ο εκπαιδευτικός οφείλει να είναι ψυχικά διαθέσιμος. Δηλαδή, να διατηρεί την ενήλικη πλευρά του, όταν κατακλύζεται από παιδικές συμπεριφορές, που εγκαλούν, διαρκώς, το παιδί που είναι μέσα του. Αλλά ποιο είναι αυτό το παιδί για τον κάθε εκπαιδευτικό; Έχει ψυχική επαφή μαζί του; Συν τοις άλλοις, έχει να αντιμετωπίσει και τις ανταγωνιστικές σχέσεις με τους συναδέλφους, με αντικείμενο την αγάπη και την προτίμηση των μαθητών. Πώς μπορεί, λοιπόν, να ανταπεξέλθει σε ένα τέτοιο δύσκολο περιβάλλον ο εκπαιδευτικός; Τι μπορεί να κάνει και πώς να το κάνει; Υπάρχουν τρόποι διαχείρισης δύσκολων μαθητών; Σε αυτό το σεμινάριο θα κάνουμε μια προσπάθεια να φωτίσουμε τα παραπάνω ερωτήματα.

Στοιχεία σεμιναρίου

Ημερομηνία διεξαγωγής: Πέμπτη, 15 Μαρτίου, 3-7 μ.μ.

Χώρος διεξαγωγής: ΣΣΝ Α Αθήνας, Φιλήμωνος 19, 16^ο Δημοτικό Σχολείο, μετρό Αμπελοκήπων, τηλ 2106450891

Εισηγητής: Αθανάσιος Νικολαΐδης, Ψυχολόγος – Ψυχοθεραπευτής – Υπεύθυνος ΣΕΠ ΚΕΣΥΠ Ιλίου

Αριθμός συμμετεχόντων: 25

Βιογραφικό εισηγητή

Ο **Αθανάσιος Νικολαΐδης** είναι απόφοιτος του τμήματος Ψυχολογίας του Πανεπιστημίου Αθηνών με μεταπτυχιακή εκπαίδευση στο Δια-τμηματικό Πανεπιστημιακό Πρόγραμμα Κλινικής Μετεκπαίδευσης στα δυναμικά ομάδες σε

ψυχιατρικά πλαίσια. Είναι πτυχιούχος Συμβουλευτικής και Επαγγελματικού Προσανατολισμού ΠΕΣΥΠ της ΑΣΠΑΙΤΕ και μέχρι σήμερα εκπαιδευόμενο μέλος στην ΕΕΨΨΟ (Ελληνική Εταιρεία Ψυχαναλυτικής Ψυχοθεραπείας Ομάδας). Έχει παρακολουθήσει επίσης το μονοετές σεμινάριο στην ψυχανάλυση του ινστιτούτου ψυχανάλυσης Αθηνών, το μονοετές σεμινάριο Λακανικής Ψυχανάλυσης του Πανεπιστημίου Αθηνών σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο Paris-Diderot Paris 7 με θέμα «Υποκειμενικότητα, Σώμα και Σύγχρονος Κοινωνικός δεσμός» και έχει ολοκληρώσει την εισαγωγική εκπαίδευση στο Ινστιτούτο Ομαδικής Ανάλυσης Αθηνών. Έλαβε μέρος ως εισηγητής στο 3rd Conference «Children and Youth in Changing Societies» συνέδριο, με θέμα εισήγησης «Αναπαραστάσεις εκπαιδευτικών για το επάγγελμά τους» καθώς και στο 2^ο Πανελλήνιο Συνέδριο Επιστημών Εκπαίδευσης με θέμα εισήγησης «Προτάσεις Συμβουλευτικής Παρέμβασης για Χαρismaticούς Μαθητές».

Είναι υπεύθυνος του ΚΕΣΥΠ Ιλίου ως σύμβουλος προσανατολισμού ,παράλληλα ασκεί ψυχοθεραπευτικές υπηρεσίες ψυχοδυναμικής κατεύθυνσης στο ιδιωτικό του γραφείο, ενώ από το 2013 συνεργάζεται με το ΚΕΘΕΑ παρέχοντας υπηρεσίες συμβουλευτικής σε χρήστες ουσιών. Έχει εισηγηθεί πολλά σεμινάρια σε γονείς , εκπαιδευτικούς και μαθητές με θέματα αξιοποίησης ομάδας στη σχολική τάξη, λήψη απόφασης , διαχείριση άγχους, το γονεϊκό ρόλο κ.ά.

Βιωματικό σεμινάριο 3:

«Σχολική διαμεσολάβηση: Μια πρακτική πρόληψης και επίλυσης της ενδοσχολικής βίας»

Επιμορφωτικό σεμινάριο - εργαστήριο.

Η Σχολική Διαμεσολάβηση είναι μία πρακτική ειρηνικής επίλυσης των σχολικών συγκρούσεων η οποία εφαρμόζεται με **το διάλογο, την ενσυναίσθηση και την ενεργητική ακρόαση** εντός του σχολικού πλαισίου. Μία ομάδα μαθητριών και μαθητών εκπαιδύεται και λειτουργούν ως διαμεσολαβήτριες και διαμεσολαβητές ανάμεσα σε παιδιά που έχουν συγκρουστεί. Στόχος τους είναι να μιλήσουν και οι δύο πλευρές, να εκφραστούν και να βρουν μία από κοινού λύση.

Η Σχολική Διαμεσολάβηση εφαρμόζεται διδάσκοντας τεχνικές διαπραγμάτευσης, συνεργατικής επίλυσης προβλημάτων και αυτοδυνάμωσης των εμπλεκομένων.

Έτσι, μέσα από βιωματικές ασκήσεις και διαδραστικά παιχνίδια θα γίνει:

- Αναλυτική επεξεργασία των 4 βημάτων της σχολικής διαμεσολάβησης, προσομοίωση παραδειγμάτων σχολικών συγκρούσεων και επίλυσής τους με τη διαμεσολάβηση.
- Προσέγγιση της θεωρίας της επικοινωνίας δίχως βία, ενεργοποίηση της συνεργασίας, της ενεργητικής ακρόασης και της αποδοχής της διαφορετικότητας.
- Εκμάθηση του τρόπου εφαρμογής των βασικών αρχών της μη βίαιης επικοινωνίας και σε καταστάσεις της καθημερινής μας ζωής.

Στοιχεία σεμιναρίου

Ημερομηνία διεξαγωγής: Παρασκευή, 23 Μαρτίου, 3-6 μ.μ.

Χώρος διεξαγωγής: ΣΣΝ Α Αθήνας, Φιλήμωνος 19, 16^ο Δημοτικό Σχολείο, μετρό Αμπελοκήπων, τηλ 2106450891

Εισηγήτρια-επιμορφώτρια: Βίλμα Μενίκη, εκπαιδευτικός, επιμορφώτρια εκπαιδευτικών στη Σχολική Διαμεσολάβηση

Αριθμός συμμετεχόντων: 25

Βιογραφικό εισηγήτριας

Η Βίλμα Μενίκη είναι καθηγήτρια Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης και είναι Υπεύθυνη για την πρόληψη της ενδοσχολικής βίας στο 1^ο Γυμνάσιο Αρτέμιδας. Είναι κάτοχος ΜΑ στην Ειδική Αγωγή, Συντονίστρια στο Δίκτυο για τη Σχολική Διαμεσολάβηση (www.kede.org) και πιστοποιημένη Εκπαιδύτρια Ενηλίκων. Από το 1984 δραστηριοποιείται στα ανθρώπινα δικαιώματα και την ισότητα των φύλων. Έχει ενεργό συμμετοχή στο γυναικείο κίνημα, πλούσια αρθρογραφία, έκδοση βιβλίου, διοργάνωση εκδηλώσεων και σχετικών δράσεων. Από το 2001 ασχολείται ενεργά με τον κοινωνικό αποκλεισμό και την πρόληψή του στην εκπαίδευση. Email: vilmaart@yahoo.gr

• **Δηλώσεις συμμετοχής και για τα τρία σεμινάρια: μέχρι Τετάρτη 7 Μαρτίου, ΜΟΝΟ στο email του ΣΣΝ mail@1ssn.att.sch.gr.** Θα αναφέρετε ονοματεπώνυμο, σχολείο που υπηρετείτε, προσωπικό τηλέφωνο, τηλέφωνο σχολείου, προσωπικό mail.

• Για τη συμμετοχή σας θα ειδοποιηθείτε μέχρι και δύο ημέρες πριν την έναρξη των σεμιναρίων, με απάντηση στο mail από το οποίο θα στείλετε τη συμμετοχή σας (και όχι αυτό που θα αναφέρετε, αν τυχόν είναι διαφορετικό).

• Θα δοθούν βεβαιώσεις συμμετοχής.

Η Υπεύθυνη του ΣΣΝ
Γεωργία Σοφία Κολοκυθά, MSc
ΠΕ06